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9 月 1 日号 

 

1 

 

回答者数 （ 9 名 ／ 9 名 ） 

※平均点は、小数点第 2位以下を切捨てで計算しています。 

表紙  平均点 （4 段階評価） 

9 月は認知症月間です 
興味 デザイン テーマ 

2.4 2.5 3.1 

御

意

見

等 

・認知症月間に合わせた市役所のライトアップであることが、P.3に書いてはありますが見つ

けにくいです。この内容を表紙の下部に書いた方が良いと思いました。 

・認知症月間は良いのですが、それと市役所がどうつながるのかわかりにくい。ただ暗い建

物にオレンジの電気がついているだけにしか見えなくて暗いイメージ。 

・いつもとまったく違うスタイルの表紙でした。 

・市役所の建物の夜の風景はわからない人も多いと思います。なぜ夜の写真なのか、写真

としては素敵なのかもしれませんが、イメージが暗すぎて表紙には向かないと感じます。 

・認知症支援のシンボルカラーがオレンジ色ということを知らなったので、こういった形で周

知でき、支援の輪が広がるのは良いことだと思いました。 

・認知症月間と市役所の夜景の関連性が理解できませんでした。背景の暗色に白色の文

字がはっきりと浮き出て見やすかったです。 

 

 

記事① 掲載頁 2～3 平均点 （4 段階評価） 

「新しい認知症観」へ転換しよう 
見易さ 役立ち 充実度 

3.3 3.3 3.4 

御

意

見

等 

・認知症への認識・イベント・相談窓口の流れがとても分かりやすかったです。 

・認知症はもう他人事ではない年齢なので良い記事だと思います。 

・体験のすべてを忘れるのが認知症だと勉強になりました。 

・表紙とも関係あるのですが、9 月は次の食生活改善普及運動月間でもあり、両方を平等

にアピールするとして、認知症というだけでイメージが暗いので、表紙に採用し一番目の

記事にするのはいかがなものかと思いました。 

・特に 2 ページの下、新しい認知症観が広く周知されて、認知症と診断を受けた本人も希望

を持って暮らせると良いなと思いました。気になることがある人が、どこにアクセスしたら

良いかが掲載されているのもうれしいと思います。 

・「本人ではなく、家族だけで相談に行っても良いのか？」が分からなかったので、記載があ

ったら安心できるなと思いました。 

・「共生社会の実現を推進するための認知症基本法」があることを知りませんでした。認知

症と加齢による物忘れの微妙な違いが、文字で読むことができたので良かったと思いまし

た。 
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記事② 掲載頁 4 平均点 （4 段階評価） 

9 月は食生活改善普及運動・健康増進普及月間です 
見易さ 役立ち 充実度 

2.8 3.3 3.2 

御

意

見

等 

・食生活改善普及運動と、健康増進普及月間と、盛りだくさんであり、デザイン的統一もなく

分かりにくかったです。いきなりフレイルの話が出てきて、口腔・身体活動・社会参加を訴

求しながらでも触れられているのは栄養だけで。また、健康増進普及月間は、運動・食事・

禁煙を訴求しているのに、睡眠のみに絞っている理由も分からないです。 

・もう一般的に言われている事ばかりなので新鮮さはなかった。 

・こちらを第一の記事にした方が良かったと思います。 

・大切な話題がギュッと詰まっている印象でいろいろな情報があり何のページなのかが一瞬

分からなくなったので、可能であれば見開き 2 ページにわたって広く使いそれぞれの項目

について「食生活改善普及運動・健康増進普及月間」との関連の説明もあったら混乱せず

に読めるかなと思いました。 

・「フレイル」の説明で、加齢により気力や体力が低下する状態があると理解しました。 

 

 

記事③ 掲載頁 15 平均点 （4 段階評価） 

市長コラム 「共感」「信頼」「希望」№134 
見易さ 役立ち 充実度 

3 3.1 3.2 

御

意

見

等 

・最初の「不安→相談」部分がなにか浮いている感じがしました。後の「津波注意報→マイ

ナ救急→結び・備え」の流れはとてもスムーズだと思います。 

・津波警報の基準と発信方法は、続報をぜひお願いします。 

・習志野市は海も近いし、3.11 の時に西部地域は液状化で大変な思いをしているので、今

後とも対策はしっかりやっていってほしいです。 

・市長は 9 月が防災月間であることのみを取り上げています。そのことが、他に記事として

記載がないことに違和感がありました。市長が言及されている防災月間の記事がないの

はなぜですか？ 

→【広報課回答】同号 P.7 に防災月間の関連として「在宅避難」・「ペットの防災対策」の記

事があります。 

・9 月は色んな月間であるのですね。 

・さまざまな話題について知ることのできるコラムだと思いました。多様な話題が入っている

ため、項目のはじめに見出しがあると良いのではないかと思いました。 

・今回は伝えたいことが太字になっているので分かりやすかったです。マイナ救急について

も読みやすく感じました。 
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その他１日号の記事について、気づいたことを自由に記入してください。 

記事のタイトルがあれば下欄に記入してください。 平均点 （4 段階評価） 

在宅避難 (掲載頁 7) 
見易さ 役立ち 充実度 

― ― ― 

御

意

見

等 

・再確認の機会となり良かったです。 

・在宅避難とペットの防災対策のページがとても良いと思いました。リーフレットへのリンク

があるのも、詳細を知りたい人にとって便利なので良いと思いました。市内での防災イベ

ントなどがあれば、同じページ内に紹介があったら興味を持った人がアクセスしやすくて良

いかと思いました。 

その他１日号の記事について、気づいたことを自由に記入してください。 

記事のタイトルがあれば下欄に記入してください。 平均点 （4 段階評価） 

 国勢調査２０２５(掲載頁 16) 
見易さ 役立ち 充実度 

― ― ― 

御

意

見

等 

・コールセンターに届いていないと連絡するのは何日までに届いていない場合と記載してほ

しいです。 

（次頁から 15 日号）
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回答者数 （ 9 名 ／ 9 名 ） 

※平均点は、小数点第 2位以下を切捨てで計算しています。 

表紙  平均点 （4 段階評価） 

平和への願いを込めて 
興味 デザイン テーマ 

3.1 3.4 3.6 

御

意

見

等 

・表紙も良いと思いますし中面の平和市民代表団記事へのつながりも非常に良いと思いま

した。 

・とても分かりやすかった。 

・明朝体の文字が見にくいと感じる人もいるかもしれませんが、平和への願いと真摯な想い

が伝わる書体だと思うので、全体として落ち着いた雰囲気で良いと思います。右下にどう

いったシチュエーションの写真なのかも書いてあるので、分かりやすくて良いと思います。 

・文字も見やすく、写真もとても良いと感じました。 

記事① 掲載頁 2～3 平均点 （4 段階評価） 

長崎市平和祈念式典に平和市民代表団が参列しました 
見易さ 役立ち 充実度 

3.4 3.2 3.4 

御

意

見

等 

・中高生の団員の感想が書かれていることが、長崎派遣で大きな成果が得られたことが察

せられて非常に良いと思いました。 

・戦後生まれなので、若い世代にどう伝えるのかが今後の議題だと思います。 

・「今年は広島の方は行っていないのですか？」「毎年、交互に行かれるのですか？」その

辺りの説明があれば良かったと思います。 

・役立つかどうか、ということよりも多くの人がこういった内容に定期的に触れて平和への想

いを新たにすることが大切だと思いますので良いと思います。 

・中学、高校生の参列と参加した感想がとても良かったです。 

記事② 掲載頁 5 平均点 （4 段階評価） 

小学生の新しい学びの場ができました！ 
見易さ 役立ち 充実度 

3.4 3.4 3.1 

御

意

見

等 

・本当に必要で悩んでいる人々にとても良い情報だと思いました。 

・学びの場の特徴や様子などが、理解しやすく紹介されていて非常に良いと思いました。ま

た、通学までの流れが提示されていることも安心感が醸成されると思いました。 

・子どもたちが安全に過ごせる場所ができて良かったです。東部地域にも欲しいです。 

・「なぜ、第三中学校内に設置されたのですか？」「すべての市立小学校が対象なのに、袖

ケ浦西小分室なのはなぜですか？」等の疑問が普通に湧くので設立の経緯等にも詳しく

言及してほしいと思いました。 

・袖ケ浦西小学校に行くと、何か他の小学校とは違う、個別の支援などが受けられるのかに

ついてもう少し知りたいと思いました。例えば発達の状況に合わせた個別支援があるの

か、個別のカウンセリング等があるのかが追加であったら良いなと思いました。 



広報まちかど特派員報告書 

9 月 15 日号 

       

5 

 

・良い取り組みだと思います。 

・このような教育の場に通って、登校できるようになってくれることを願うばかりです。 

記事③ 掲載頁 7 平均点 （4 段階評価） 

自宅で生活する高齢者へのサービス等を紹介します 
見易さ 役立ち 充実度 

3.3 3.4 3.2 

御

意

見

等 

・知らない人に便利な情報です。 

・分かりやすくまとめられていると思います。 

・知りたい内容が分かりやすくまとめられていて良い記事だと思いました。 

・他のページよりも文字が大きく読みやすくて良いと思います。 

その他１５日号の記事について、気づいたことを自由に記入してください。 

記事のタイトルがあれば下欄に記入してください。 平均点 （4 段階評価） 

 10 月 1日から、インフルエンザ・新型コロナの予防接種が

はじまります(掲載頁 6) 

見易さ 役立ち 充実度 

- - - 

御

意

見

等 

・65 歳以上の皆さんへ、となっていますがその他の人はどのようなことになるのですか？ 

→【健康支援課回答】対象者以外は任意接種となり全額自己負担となります。 

・予防接種については、ワクチンに関して社会問題にもなっていますので市民全体へのもっ

と重要な記事として扱うべきだと思います。またそのワクチンについての詳しい情報も載せ

ていただかないと安心して接種希望するのは難しいのではないでしょうか。 

記事のタイトルがあれば下欄に記入してください。 平均点 （4 段階評価） 

第 32 回市民まつり 習志野きらっと２０２５ (掲載頁 8) 
見易さ 役立ち 充実度 

- - - 

御

意

見

等 

・すぐに見返すことができるよう最後のページ（背表紙）に掲載されていたらうれしいです。 

（次頁から広報活動への御意見）
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テレビ広報「なるほど習志野」について 

第 1月曜日更新 

第1･3週 月～日曜日 午後8時15分から放送(15分) 

※火･木曜日は午後 0時 15 分からも放送 

【質問 1】9 月中に「なるほど習志野」を御覧になりましたか？ 

Ａ．見た     ⇒ 1 名 

Ｂ．見なかった ⇒ 8 名 

【質問 2】（質問 1 でＡと答えた方）御覧になった方法は、次のうちどれですか？ 

 Ａ．J:COM 船橋・習志野（11ch）の放送 ⇒ 1 名 

 Ｂ．インターネット(YouTube)での動画配信    ⇒ 0 名 

Ｃ．中央図書館でのＤＶＤ貸出し    ⇒ 0 名 

【質問 3】（質問 1 でＢと答えた方）御覧にならなかった理由をおきかせください。 

Ａ．つまらなさそうだった・興味を惹かれなかったため ⇒ 0 名 

Ｂ．放送時間帯は仕事などで外出しているため      ⇒ 5 名 

Ｃ．その他 ⇒ 3 名 （J:COM チャンネルが視聴できない、忘れていた、時間がなかった） 

御意見等があればお書きください。 

・たまたまテレビを点けたらやっていた。 

・市役所や病院、郵便局などで他の放送内容と織り交ぜながら繰り返し放映しても良いのではない

かと思いました。 

市ホームページについて <URL>http://www.city.narashino.lg.jp/ 

【質問 1】直近 1 カ月のうちに、市ホームページを御覧になりましたか？ 

 Ａ．見た     ⇒ 6 名 

 Ｂ．見なかった ⇒ 3 名 

 Ｃ．見られない ⇒ 0 名 （理由：                                       ） 

御意見等があればお書きください。 

 

市の広報活動全般について（自由記述） 

御意見等があればお書きください。 

・過去の方法にこだわらず斬新な広報活動を展開してほしいと思います。 

・グルメ系、おでかけ系など、SNS インフルエンサーとの協働で若い人向けに習志野市を PR できる

と、結婚・出産での居住地を探している人に習志野市もいいなと思ってもらえて良いのではと思いま

した。 

http://www.city.narashino.chiba.jp/

